

# 青岛西海岸报

2022年12月21日 农历十一月廿八 星期三

## 牢记嘱托走在前 踔厉奋发开新局

——写在区两会召开之际

□本报记者 李涛

天时人事日相催，冬至阳生春又来。

在全区广大党员干部群众深入学习贯彻党的二十大精神之际，青岛西海岸新区正式进入“两会时间”，区三届人大二次会议和区政协三届二次会议即将隆重开幕，必将进一步凝聚思想共识、汇聚奋进力量，有力推动全区上下持续兴起学习贯彻党的二十大精神的热潮，锚定“走在前、开新局”，不断开创新时代社会主义现代化示范引领区建设新局面。

目标引领方向，奋斗成就未来。今年是迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的重要一年。面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面，以习近平同志为核心的党中央准确判断形势、精心谋划部署，提出“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的明确要求，在危机中育先机、于变局中开新局，高效统筹疫情防控和经济社会发展，疫情防控取得积极成效，经济社会发展取得新成绩。

牢记嘱托走在前，踔厉奋发开新局。

今年2月，区第二次党代会召开，制定了“勇担国家战略使命 推动更高质量发展 奋力建设新时代社会主义现代化示范引领区”的宏伟目标，选

举产生了新一届区委、区纪委领导班子，进一步凝聚起全区上下团结一心、砥砺奋进的磅礴力量。区第二次党代会以来，新一届区委团结带领全区广大党员干部群众，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求，全面落实党中央决策部署和省委、市委工作要求，坚定不移按照“瞄准一个目标定位，实施四大国家战略，擦靓四张国际名片，强化六大关键支撑”的“一四四六”总体思路，深入实施全面提质行动，当好青岛高质量发展的龙头，推动新区经济社会发展全面提质、开创新局。

暮色苍茫看劲松，乱云飞渡仍从容。关键之年，新区承压前行，书写了极不寻常的一页。在省委、市委正确领导下，西海岸新区以迎接和学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，以“作风能力提升年”活动为抓手，高效统筹疫情防控和经济社会发展，深入实施全面提质十大行动，努力推动各项工作走在前、开新局。

今年1-9月份，全区地区生产总值、一般公共预算收入、规上工业增加值、社会消费品零售总额、固定资产投资、货物进出口分别增长5.3%、7.1%、8.7%、2.5%、4%、7.2%，对全市的增长贡献率分别达到38%、23.1%、70.2%、81.8%、30.3%、34.9%，实际

利用外资15亿美元、对全市的增长贡献率21%，居民人均可支配收入达41694元、增长5.3%，新增就业6.9万人，在青岛市“摘星夺旗”考核中连续三个季度综合成绩蝉联第一……

征程再启，未来可期；使命在肩，唯有奋斗。

当下，全区上下正更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，沿着党的二十大指引的目标，团结奋斗、创新实干、勇毅前行，奋力谱写新时代社会主义现代化示范引领区建设新篇章，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献更大力量！

坚持扛牢“国之重任”——

当西海岸烙上国家级新区之名，国家战略功能叠加与政策优势便成了新区最重要的标识。

自获批以来，新区经济社会各方面的迅猛发展已经充分证明，国家战略为新区提供了澎湃动力、蓬勃活力、强劲引力、巨大潜力，是引领新区高质量发展的生命力所在。

区第二次党代会报告提出，精准聚焦国家战略，在主动为国担当上示范引领。

四大国家战略是党中央、国务院赋予新区的国之重任，也是新区发展的最大优势、最大动力。（下转封2版）

